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14 de enero de 2010

URGENTE PROVISIÓN DE SUMINISTROS DE SALUD MATERNA A HAITÍ
NACIONES UNIDAS, 14 de enero de 2010—El UNFPA, Fondo de Población de las Naciones Unidas, colabora con otros copartícipes en la respuesta coordinada de las Naciones Unidas para aportar urgente asistencia humanitaria a las personas afectadas por el devastador terremoto en Haití.
En Puerto Príncipe, varios expertos están evaluando la magnitud de las pérdidas de vidas humanas y los daños materiales, de manera tan detallada como sea posible.

“El UNFPA ofrece su solidaridad, su compasión y su apoyo a los habitantes de Haití que padecen las devastadoras consecuencias del terremoto.  Estamos aportando suministros de salud reproductiva para atender a las necesidades especiales de las mujeres, prevenir la muerte de las embarazadas y velar por el parto sin riesgo”, dijo Thoraya Ahmed Obaid, Directora Ejecutiva del UNFPA. 

En las zonas afectadas, el UNFPA está asignando prioridad a brindar asistencia a las embarazadas, quienes son especialmente vulnerables durante las crisis.  Según se estima, una cuarta parte de la población afectada esta constituida por mujeres en edad de procrear y hay entre ellas miles de embarazadas.  Haití es el país de la región con más altas tasas de mortalidad derivada de la maternidad—670 defunciones por cada 100.000 nacidos vivos—y dado que hay un acceso limitado o una ausencia total de acceso a establecimientos de salud, las embarazadas corren riesgos aún mayores de padecer complicaciones y morir debido al embarazo y el parto.
La respuesta humanitaria del UNFPA incluye la entrega de botiquines de emergencia de salud reproductiva que contienen medicamentos esenciales, equipo y suministros, con destino a servicios que salvan vidas de embarazadas.  Durante los períodos posteriores a desastres naturales de gran magnitud, las mujeres suelen quedar privadas de acceso a servicios básicos de salud.  El UNFPA también tratará de asegurar que las mujeres y las niñas tengan acceso a suministros higiénicos básicos, de modo que puedan preservar su dignidad, incluso en medio de las peores circunstancias.

"La salud de la comunidad en general y su capacidad para hacer frente a un desastre de esta magnitud y recuperarse tras él dependen en gran medida del bienestar de las mujeres”, dijo la Dra. Jemilah Mahmood, Jefa de la Subdivisión de Respuesta Humanitaria del UNFPA.  “Al responder a las necesidades de las mujeres también se las ayudará a que atiendan las necesidades de los demás, en sus familias y en sus comunidades”.
***
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